

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港中華總商會、中國工業經濟聯合會、台灣工商協進會、澳門中華總商會聯合舉辦的「第四屆海峽兩岸暨港澳經貿論壇」,昨日在香港會議展覽中心舉行,本屆論壇以「創新:科技與文創」為主題,特區財政司司長曾俊華,中聯辦副主任楊建平出席主禮並致辭。

兩岸暨港澳經貿論壇研創科

曾俊華:支援初創科企 楊建平冀中小企及青年擴大參與



財政司司長曾俊華致辭。

曾俊華在論壇開幕式上表示,科技是知識型經濟最主要的發展動力,在經濟全球一體化的大趨勢下,香港要努力鞏固現在具有國際競爭優勢的四大支柱產業,同時亦要積極推動新產業的發展,重點支援科技和創意這兩項新興產業。科技和創意產業,除了自身可以帶來龐大的經濟效益之外,更加可以配合和帶動傳統產業朝着高增值方向發展。



中聯辦副主任楊建平致辭。

商貿基建融資法治港具優勢

他續說,香港具備推動創新與科技發展的必要元素,包括世界級的基礎設施、國際級的學研機構、創意科技人才、廣泛的商貿網絡、一流的融資平台、完善的法律和知識產權保護,特區政府致力推動創新研發,主力措施集中在基礎建設、支援研發及培育人才。政府希望透過推動初創企業的模式,以及積極推動相關的支援措施,為香港的科技企業建設優良生態,並為有意投身的年輕人提供更多就業機會。

楊建平在致辭時表示,當前兩岸關係正步入新起點,衷心希望論壇堅持匯聚民意、政策先導的趨向,為兩岸四地的資源整合、政策制定建言獻策、鋪路搭橋;衷心希望論壇堅持攜手發展、合作共贏的初衷,為開拓市場、提升兩岸四地經濟的國際競爭力,尋求



中總會長楊劍致辭。

可行合作方式;衷心希望論壇發揮匯聚民意、帶動社會的作用,在繼續支持大企業良性發展的同時擴大中小企業和基層民眾尤其是青年人的參與面、受惠面,讓更多人分享兩岸四地經濟合作的成果。

楊劍:四地發揮彼此獨特優勢

香港中華總商會會長楊劍致辭時表示,互聯網、金融和文化的創新發展,是日前和將

來大中華地區以至全球經濟持續繁榮發展的重要元素。內地近年大力推動產業高速增值發展,推行「十三五」規劃和提出「一帶一路」規範,包括推進「互聯網+」和「中國製造2025」等行動計劃,相信將有效地加強內地製造業和現代服務業的創新發展,並透過互聯網、創新技術與產業結合,促進電子商貿、互聯網金融和專業服務的蓬勃發展。

楊劍也提到,中華文化的傳播和文化軟實力的拓展,將是促進大中華經濟聯繫,特別是「一帶一路」規劃的有效方法。他續說,兩岸四地在科技創新、文化創意發展方面有着不同的優勢和特點,也共同擁有中華文化的優良傳統,兩岸四地絕對可以攜手合作,發揮彼此的獨特優勢,在經濟新形勢發展當中,共同在科技創新、文化創意的領域開拓出龐大的商機。

馬有禮林伯豐路耀華論壇致辭

澳門中華總商會會長馬有禮,台灣工商協進會理事林伯豐,中國工業經濟聯合會執行副會長路耀華先後在論壇上致辭。來自兩岸四地科技、金融、文化創意領域的企業精英、專家學者、商界名人圍繞「互聯網+金融及服務」、「文化創意產業」等題目展開專題演講和互動交流。



「第四屆海峽兩岸暨港澳經貿論壇」昨日舉行,主辦機構負責人和主禮嘉賓合照。

香港文匯報記者劉國權攝

省級政協 50 萬捐天津傷亡消防

香港文匯報訊(記者 黃晨)天津濱海新區危險品庫爆炸事故已過去一周,各項救援工作正在密鑼緊鼓進行中。天津災情牽動香港同胞的心。港區省級政協聯誼會眾首長昨日在該會主席陳清霞帶領下,前往中聯辦為事故中殉職和受傷的消防員及其家屬捐款50萬元。中聯辦協調部部長沈冲代表接受,並表示將盡快將善款送到有需要的人士手中。

陳清霞向家屬表達深切慰問

陳清霞對天津爆炸事故造成巨大生命財產損失、眾多消防員在事故中遇難深感痛心,向為保護國家和人民財產而赴湯蹈火的消防員表達崇高敬意,對殉職和受傷消防員的家屬表達深切慰問。

陳清霞說:天津港爆炸事件造成很多死傷,令人非常心痛,尤其那些為了保護國家與他人財產而赴湯蹈火的消防指戰員及其家屬,以及因爆炸而無辜遭受創傷的市民,值得身處同一時空的我們關切、同情和體恤。對此,我們向為救災犧牲的眾多消防戰士致以最崇高的敬意和最深切的哀悼,請中聯辦領導代我們向他們的親屬、受災地區的市民送上最誠摯的慰問,希望他們早日重建家園,盡快恢復正常生活。

沈冲:第一時間將捐款送天津



港區省級政協聯誼會主席陳清霞、會長譚錦球等遞交捐款,沈冲代表接受。

沈冲向該會的善舉表示感謝,並盛讚該會長期以來高舉愛國愛港旗幟,在國家和香港重大事件上,敢於承擔。他指,天津是次特別重大的火災爆炸事故,給國家和人民帶來的生命財產損失甚鉅,在死亡和失蹤人士中,消防員佔了很大比重。「錢多錢少,情誼無價,你們第一時間對災區的關心和支持很重要,我們也會第一時間把捐

款送交天津有關方面,並與天津統戰部和政協溝通,向他們轉達你們的關心。」

張麗譚錦球傅金珠陳偉榮等出席

出席捐款儀式的尚包括:中聯辦協調部副巡視員張麗,省級政協聯誼會會長譚錦球、常務副會長傅金珠、副會長陳偉榮、副秘書長張心瑜等。

全球商報聯盟論壇下月黔舉行

香港文匯報訊(記者 子京)全球商報聯盟第六屆年會暨2015全球商報經濟論壇將於9月9日在貴州省會貴陽市舉辦,本屆論壇主題是「科技強夢 創新引領未來——自主技術變革與區域經濟發展」。全球商報聯盟60多家成員將齊聚貴陽,與國家有關部委辦和貴州官員、海內外多位知名學者及貴州企業家,圍繞經濟新常态下科技力量尤其是重大自主創新技術對推動區域經濟發展的貢獻,進行思想交流和觀點交鋒。

張介嶺簡報會介紹詳情

本次活動得到貴州省政府、國務院僑辦等單位大力支持。全球商報聯盟常務副理事長兼秘書長張介嶺日前在新聞簡報會上表示,當前中國經濟發展處於新舊動力轉換的關鍵時期,要保持中國經濟中高速穩定增長,必須加快實施創新驅動發展戰略,以微觀活力支撐宏觀穩定,以供給創新帶動需求擴大。

本次論壇設定的主題恰逢其時。對中國製造業「去產能化」、房地產「去泡沫化」、金融體系「去槓杆化」、環境「去污染化」的換擋期如何建立以市場需求為導向的創業生態,喚醒社會資本投向新技術、新產品、新業態和新商業模式,正是貴州省攜手全球商報聯盟,廣邀全球政治、工商、學術精英匯集貴陽,建言獻策的宗旨所在。

全球商報聯盟主辦的第六屆「全球商報經濟論壇」,將以專題演講和嘉賓沙龍的形式,對當前中國發生的「科技驅動發展」進行研討,旨在集思廣益、精英的思維和視角,為中國經濟繁榮、社會發展出謀獻計,為中國與世界的和諧進步貢獻積極力量。

貴州省政府新聞辦官員表示,貴州近年通過科技重大專項的實施,有效提升了自主創新能力,經濟結構調整、發展方式轉變得以迅速加快,戰略新興產業也迎來了難得的跨越式發展機遇。相信此次活動能進一步擴大貴州在國際上的知名度,促進海內外進一步了解貴州近年取得的發展成就。



金紫荊大聯歡攜手「小荷之星」匯演慰問駐港部隊。



紀念中國人民抗日戰爭勝利70周年,青少年表演舞蹈慰問駐港部隊官兵。

青少年匯演慰問駐港部隊

香港文匯報訊(記者 子京)為了紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年,金紫荊大聯歡攜手「小荷之星」慰問駐港部隊演出於8月13日晚假香港昂船洲軍營隆重上演。來自廣東、江蘇、四川、雲南、山西及港澳等地區20多支優秀團隊,總計千餘名青少年以精彩的節目表達了對駐港部隊深深的敬意。

當晚演出節目既有抗戰情懷,也有童心童趣。來自中國少兒舞蹈藝術團的《洗衣舞》通過一個日常生活中的小故事,講述軍民情同手足、親如魚水的關係,趣味盎然。是次活動由「中港校長專業發展促進會」、中國舞蹈

家協會、澳門舞蹈家協會、香港新苗國際文化交流學院聯合舉辦。上千名官兵觀看演出,小演員們用自己的方式祝福駐港部隊,祝福偉大的祖國。據悉,香港新苗國際文化交流學院先後於香港回歸10周年、15周年之際組織青少年匯演慰問駐港部隊,本次已經是第三次走進駐港部隊軍營,院長唐潔獻禮「厚德載物」牌匾,向駐港部隊獻上心中的祝福。出席演出活動的嘉賓包括駐港部隊首長和中國舞協領導、主辦方領導,以及來自中央電視台、中國舞協雜誌社、廣東省舞蹈家協會、深圳市教育局、香港離島文化藝術協會、澳門舞蹈家協會等的領導及代表。

禰國全「僑士商聚」講「五心」「五力」

香港文匯報訊(記者 子京)由僑士會主辦、旅港三水同鄉會青年部三水僑中校友會、香港杭州青年會、新民黨青年委員會協辦,東方聯富和何綺蓮律師事務所贊助的「僑士商聚」專題講座於日前舉行。是次講座主講嘉賓東瀛遊執行董事、香港佛山社團總會副主席禰國全,講解「如何把危機轉化為商機」,吸引近100位工商界青年參加。該活動獲香港佛山社團總會大力支持。

「僑士商聚」乃僑士會一年一度的品牌活動,該會創會主席何綺蓮表示,希望透過這個活動團結凝聚香港工商界青年領袖,並期待通過工商界青年典範的成功故事,為新生代創業、就業提供啟示。

分享扭轉危機秘訣

禰國全在講座中分享了他多年來於商場上如何以「五心」——細心、關心、責任心、耐心和開心,以及「五力」——即觀察力、創作



圖為各主辦、協辦、支持團體首長、及贊助商號代表與主講嘉賓禰國全先生合照。

力、定力、動力和勤力,將危機扭轉的秘訣及培育人才的妙法。他的金句如「客人不一定是對的,但客人永遠是最重要的」、「人有聰明、精明、英明之分。我們要當個敢於放棄眼前利益的英明人,不要當個精於計算的聰明人、精明人」及「不要保持我們的優質服務水平,要時刻提升我們的優質服務水平」等,讓大家受益匪淺。